

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Абасова Расула Гюлалиевича
«Механизмы банковского финансирования инновационного развития
экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
08.00.10 - Финансы денежное обращение и кредит**

Одним из основных способов повышения инвестиционной активности в экономике любой страны является создание развитой системы финансовых институтов. Существует множество концепций развития банковской системы и финансового рынка в России, связывающие в единый процесс инвестиционную активность, государственное регулирование, реформирование банковской системы, создание рынка капиталов и оздоровление государственных финансов. В современных условиях и при текущем уровне развития экономики банковский сектор может развиваться лишь в рамках системы государственного регулирования, не имея возможности опережения заданных тенденций не смотря на наличие потенциала. На рассматриваемом этапе вклад банковской системы в улучшение российской экономики сильно ограничен, а отсутствие индивидуального подхода, качество и спектр предоставляемых услуг значительно ниже зарубежных представителей данной отрасли. В этой связи, диссертационное исследование Абасова Р.Г. посвящено актуальной теме развития методологии финансового обеспечения инновационного развития экономики с участием банков, при этом совершенствование инструментария взаимодействия банков с предприятиями - инноваторами в современных условиях функционирования банковской системы весьма своевременно.

Предложения и выводы соискателя, несомненно, привносят вклад в теорию и практику инвестирования в инновационные проекты и могут быть квалифицированы как новые. В их числе:

- разработка механизма многоканального финансирования инновационного проекта с участием банков, венчурных фондов, страховых компаний и государства;

- модель венчурного финансирования инновационного проекта с участием банков, предполагающий два варианта инвестирования, через сторонний венчурный фонд и венчурный фонд, образованный в качестве дочерней организации банка и др.

Наряду с достоинствами диссертационной работы можно отметить некоторые ее недостатки, к которым можно отнести следующее: автор не приводит обоснования в отношении использования объема выпуска инновационных товаров в качестве показателя инновационного развития региона (с. 13); в описании сущности и характеристик инвестирования отсутствует информация о субъектах инвестирования (с. 12-13).

Эти замечания не затрагивают представленных в автореферате диссертации принципиальных положений, выводов, рекомендаций научно обоснованных и доказанных. Судя по автореферату, Абасов Р.Г. провел глубокое и подробное исследование важной научно-практической проблемы.

Диссертация полностью соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор - Абасов Расул Гюлалиевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Нестеренко Екатерина Анатольевна
Доктор экономических наук, профессор
Заведующая кафедрой финансов
Саратовского социально-экономического
института (филиала)
ФГБОУ ВПО «Российский экономический
университет им. Г.В.Плеханова»

Подпись *Е.А. Нестеренко* заверяю
Специалист *Е.А. Нестеренко*
по кадрам

«4» *сентября* 2014г



410031, г. Саратов, ул. Радищева, д.89
тел.: (8452) 211– 737, e-mail: kafedra413@mail.ru